

El festival a beneficio de los damnificados de Cádiz

Será una verbena en el cine España

Los señores Luengo y Conejo de Lucas no han dormido su proyecto de celebrar un beneficio para engrosar la suscripción abierta por el Gobierno Civil para los damnificados de Cádiz. Ayer visitaron a don Juan Casas Fernández, quien se mostró complacido con el proyecto y ofreció todo género de apoyo, delegando él para todos los efectos en don José Martialay, el delegado de Educación Popular en nuestra provincia, quien se pondrá también de acuerdo con "Nueva Alcarria" y EL ALCAZAR, puesto que los señores De Juan García y Martín Morales están también dispuestos a prestar su apoyo en cuanto sea necesario, a fin de que la fiesta tenga el rango que el motivo requiere y que nadie quede en Guadalajara sin enterarse del acontecimiento dos veces extraordinario por su atractivo programa y por el fin benéfico.

En principio parece que el festival será una verbena, en la que intervendrá alguna orquesta de Madrid, y puede que también figuras de la escena o del cine, dispuestas a colaborar en el beneficio.

El comercio de Guadalajara, tan dispuesto siempre a favorecer esta clase de proyectos, no escatimará tampoco su colaboración, y como prueba de ello, los organizadores han comenzado a recibir valiosas ofertas de regalos para la tómbola que con el mismo fin benéfico será levantada en los locales de la fiesta.

La verbena tendrá toda clase de atracciones, entre ellas los clásicos puestos de churros, aparte de que este día el ambigü de España estará extraordinariamente preparado para todo lo que pueda pedir el público.

Otro detalle será el del atavío femenino, que este día cooperará a la brillantez de la fiesta con trajes regionales y mantones de Manila.

Todo hace creer que el beneficio para los damnificados de Cádiz dejará un gratísimo recuerdo en Guadalajara.

Vida local

SEÑALAMIENTO DE CLASES PASIVAS

La Delegación de Hacienda nos envía para su publicación:

"Los individuos de Clases Pasivas, incluso los del Magisterio Nacional, que tienen consignado el pago de sus haberes en esta Delegación de Hacienda, pueden presentarse a cobrar la mensualidad de agosto en los días que a continuación se indican:

Día 1 de septiembre, Montepío Militar; día 2, Montepío Civil, viudas y huérfanos del Magisterio, jubilados de todos los ministerios y remuneratorias; día 3, retirados ordinarios, extraordinarios, tropa y cruces; día 4, todas las nóminas en general y altas.

Lo que se hace saber al público para el general conocimiento, advirtiéndose no se abonarán haberes más que en los días señalados para cada nómina, en evitación de perturbaciones a la buena marcha del servicio."

La Cátedra Ambulante de la Sección Femenina

Para Atienza han salido las regidoras de Personal y Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, con el fin de organizar dicha Local para la llegada de la cátedra ambulante Francisco Franco, que reanudará sus tareas el día 1 de septiembre, en aquella ciudad.

Petición de mano

Por los señores de Martínez (farmacéutico él de Maranchón), y para su hijo don Emilio Martínez Castellote, capitán jefe de la farmacia militar en nuestra ciudad, ha sido pedida a los señores de Moreno (don Alfonso) la mano de su bella y distinguida hija María Teresa Moreno Miró. Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos. La boda ha sido fijada para el próximo otoño.

Guión litúrgico

Jueves, día 28.—Ornamentos blancos. San Agustín, obispo, confesor y doctor. Doble. Misa propia. Segunda oración, San Hermes, mártir. Credo.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Isidro Núñez, calle del Generalísimo Franco, número 13.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, jueves, sección continúa desde las 6,45: "Concierto macabro". (Craida Ceasar, George Sander y Linda Darrell).

Concurso de aficionados Verbena

Se celebró el anunciado festejo, tercero de los organizados para el concurso de aficionados Verbena, que tanto éxito ha tenido y del que solo falta por celebrar la última fiesta, en la que tomarán parte exclusivamente los finalistas que han sido elegidos por el público, mediante el cupón publicado en nuestras columnas.

La verbena estuvo concurridísima, como todas las anteriores, y el animador de ellas, don Fausto Conejo de Lucas, anunció la intervención de los participantes, que en su totalidad fueron aplaudidísimos, aunque sólo han quedado seleccionados por el público para discutirse el premio de las mil pesetas Julio Albaladejo, concursante número 4; Luis Vega, número 1; el Gitanillo, número 9; Agustín Alonso, número 32; Isidro Izquierdo, número 33, y el trío España, compuesto por Antonio Murguía, Manuel Sánchez y Víctor Cogollor, que tiene el número 35.

El Jurado, compuesto por destacadas personalidades de Guadalajara, con la colaboración de los artistas que intervengan en la fiesta final, será ya el encargado de elegir definitivamente el triunfador absoluto del concurso y quienes se han de llevar los otros premios. Esta fiesta, como ya saben nuestros lectores, se celebrará el día de nuestra Patrona, la Virgen de la Antigua.

PUEBLOS MOLINESES

MEGINA Y SAN ROQUE

Por los días de agosto celebran muchos pueblos serranos sus fiestas tradicionales. Megina entre ellos, pues tiene por Patrono a San Roque, abogado contra la peste. Poco tendrá que hacer el santo varón en esta aldea de setenta casas, por ser pueblo sano como pocos. El caserío alza sus rústicos edificios en la solana de un valle por el que discurre humildemente el riachuelo Cabrillas, afluente del Tajo. Hacia el poniente, el valle se estrecha y convierte en áspera hoz con abruptos tormagales. Frente al pintoresco molino del tío Nicasio, de hidrópicas álaves, que lleva a la espalda la azulada mochila de la presa, al borde mismo de las huertas, bajo la bóveda azul del cielo castellano, se levanta un lienzo de riscos coronando la rocha. Allí anidan los buitres, y en sus cirriatos hay festones de matas olorosas, desde los cuebros y sabinos hasta el clásico "té de las piedras", excelente como ninguno. Los salientes del risco se adornan también con ristas de matojos trepadores, que a veces rozan con sus negras alas los chilladores vencejos.

Desde el molino a la aldea sube un caminito que bordea minúsculas huertas, con tablares de hortalizas y de alfalfa, verdes y fresquitas. Antes de llegar vemos una ermita sin porche, consagrada a San Pedro. En unos prados de esmeralda, al otro lado del villorrio, se descubre otra ermita: la de Santa Quiteria; y a media ladera, entre el pueblo y el campo santo, alzáse un templo pobrisimo, achatado, sin torre ni airoso campanil, con un madero enorme en la fachada, que abre sobre la aldea sus brazos redentores en cruz. Es la parroquia de Megina, templo dedicado a la Asunción de la Virgen, y en cuyo altar mayor le rinden culto a San Roque. El terreno que rodea el burgo es quebrado, abundante en pinos y sabinas, de buena calidad para el cultivo

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 27 DE AGOSTO DE 1947

COMARCAS DE LA PROVINCIA

Sexma del Sabinar

ALMALLA Y ARIAS. — RAPIDA OJEADA DE DESPOBLADOS, RUINAS Y VIEJOS CASERIOS

Por CLARO ABANADES (Cronista de la ciudad de Molina)

Paso una temporada de descanso por tierras de los antiguos dominios de los Laras, y aunque creo conocer bien esta comarca señorial, he encontrado algunas novedades gratas.

La sexma del Sabinar es un país agreste, montuoso, áspero, con pequeños valles formados por el Arandilla y el Bullones, afluentes del Gallo, que, con el Cabrilla, acrecen las aguas del largo Tajo. Entre esos vallecitos y sus altos montes se abren sendas y caminos de herradura que tropiezan con pueblos de corto vecindario y caseríos despoblados, ermitillas y ruinas de viejos castros y trozos de castilletes, con grutas o cavernas

que sirvieron de guarida a los pastores, y antes a las fieras y alimañas. Sobre su superficie, y con la pátina de antiguas épocas, se alzan: el santuario de la Virgen de Montesino, lleno de leyenda, con las que puede escribirse un libro de bellísimas y poéticas páginas; Arandilla, caserío antiquísimo por donde resbalan las aguas del arroyo de su nombre; la aldeita de Castillote, con su puñadito de sólidas y sencillas casas; la Avellanada, sobre la que está edificada una fábrica resinera, arcaica propiedad que fué de los prelados saguntinos y del cabildo de clérigos de Molina; la Serna de la Solana, coserío que en el siglo XVII quedó desierto para agregar sus tierras al cercano lugar de Sanjuste, que todavía conserva semi en ruinas; las cuatro magníficas torres del siglo XV, edificadas por el caballero Viejo, de los Ruiz de Molina; la Serna del Obispo, grupo de casonas que perteneció a los prelados de Sigüenza, y después a los marqueses de Velazamán; el poblado de Cañizares, lugar que cedió Alfonso VIII al prócer Antonio de Cañizares por sus heroísmos en la reconquista de Cuenca; el santuario de la Virgen de la Carrasca en Villacabrés, convertido su término en dehesa después de su despoblación; la llamada Peña Escrita de Herreria, con inscripciones arábigas; las ruinas del monasterio de Alcalch, en tierras de Aragoncillo; la Muela del Cuende, donde la tradición hace residencia de Florida y de su traidor padre don Julián, cerca del ruinoso castillo de doña Blanca; el monasterio de Buenafuente, en el que todavía se elevan a Dios los ruegos de sus religiosos, que recuerdan una larga historia de mujeres cistercienses, y, sobre todo, el santuario de la Hoz; con sus ingentes y elevadísimos peñascos, y su prolongado barranco, plétórico de paisajes, depositario de la fe de pasadas generaciones, abandonado por las autoridades locales y provinciales, que, a poca costa podrían hacer de este lugar de ensueño el más pintoresco de España.

vo de cereales y hortalizas. Crian bastante ganado lanar y cabrío, aparte de los animales domésticos, y la carretera de Molina a Checa pasa cerca del pueblo.

Viendo el bello paisaje que circunda Megina en el valle del Cabrilla, destacándose los rojos tejados de las casas sobre el telón de fondo de rastrojos, riscos y labores, he recordado que por aquí subirían antes de Cristo las legiones romanas de Urbica, que en las alturas de Checa tuvieron su mansión y su castro, según rezan las crónicas. Y cuando se hundieron los visigodos en la batalla del Guadalete, los árabes pasearon por estas sierras el estandarte verde del Profeta, culminando en el reino de taifas de Aben-Galvan, cuando se deshizo en jirones el califato cordobés.

Con la Reconquista, formó parte del señorío de Molina, y la infanta doña Blanca Alfonso hace donación de Megina en su testamento a las damas Teresa González e Inés de Mesa, hermanas ambas, según el citado documento.

En esta aldea vió la luz un militar distinguido, don Florentino Izquierdo Jiménez, que, dejando como Viriato el cayado de pastor, sentó plaza de soldado voluntario y llegó a ser coronel de Caballería, ascendido por méritos de guerra en las Antillas. Nació el día 16 de octubre de 1826; luchó como oficial en Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo; se casó con una señora andaluza de buena posición; se retiró a vivir, ya jubilado, a su pueblo natal, donde compró tierras y rebaños, alzando en 1883 una amplia casa, que aun subsiste, con un jardín a la entrada, y en ella murió el 1 de enero de 1895.

Esta es la historia humilde de un bello pueblecito escondido en cualquier repliegue de la brava serranía molinense.

JOSÉ SANZ Y DIAZ

Disposiciones oficiales

Semillas de leguminosas para los agricultores

La Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo ha publicado:

"Por el presente se pone en conocimiento de todas las Juntas agrícolas locales que con la máxima urgencia procederán a formar una relación nominal de todos aquellos agricultores que precisando semilla para siembra de alguna leguminosa de consumo humano o de pienso y que no hayan recolectado lo suficiente para este fin, lo solicitarán de las Juntas agrícolas correspondientes, las cuales las relacionarán por productos y remitirán a esta Jefatura, teniendo en cuenta que no se atenderán las solicitudes de aquellos agricultores que hayan declarado reserva para siembra; estas relaciones deberán obrar en esta Jefatura del 5 al 10 del próximo septiembre, y las Juntas agrícolas admitirán peticiones de siembra hasta el día 5 del mismo mes.

Procurarán las referidas Juntas agrícolas dar la mayor publicidad al presente aviso para que en su día no puedan alegar ignorancia los agricultores que puedan solicitar con posterioridad alguna cantidad de leguminosas para siembra, ya que esta Jefatura necesita conocer las necesidades de siembra de la provincia, cumpliendo lo ordenado en la circular número 246 del Servicio Nacional del Trigo y la número 624 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Asimismo, se recuerda a las Juntas agrícolas locales las normas publicadas en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 97, de fecha 14 de los corrientes, especialmente el último apartado, correspondiente a los plazos en que deberán estar entregados en los almacenes de este Servicio Nacional del Trigo tanto los cupos mínimos fijados como las cantidades disponibles para la venta de trigo y centeno.

También se recuerda que en el mismo "Boletín" ya citado, se fija como fecha tope para hacer la declaración del segundo tiempo en las fichas C-1 el día primero de septiembre, debiendo inmediatamente después de esta fecha remitir a esta Jefatura los duplicados de los C-1, juntamente con el resumen municipal."

restaurado totalmente. Perteneció a los marqueses de Velemazán y Santa Coloma y a las familias de Martín Salinas y Pedro Garcés, de la más limpia y linajada nobleza del país.

Actualmente es la morada veraniega del abogado del Estado don José María Araúz de Robles, quien ha mejorado notabilísimamente la hermosa finca, con agua abundante, después de grandes obras ejecutadas, entre las que es digna de mencionarse, la apertura de un largo túnel. Tiene espléndidas edificaciones, destacándose la casa, muy capaz y amueblada con sencillez, pero con verdadera riqueza; jardines, piscinas, fuentes magníficas, iglesia de excelente gusto artístico, y pabellones para comodidad de la numerosa servidumbre.

Mejorada extraordinariamente esa posesión, pastan en su dilatada dehesa muchos centenares de cabezas de ganado lanar y vacuno, y entre éste la famosa ganadería de toros bravos de Araúz.

La sexma del Sabinar, árida y pobre, va, pues, tomando un nuevo aspecto de riquezas con las mejoras que hombres, amantes de esta tierra, y a costa de grandes sacrificios de capital, han dejado por aquí beneficiando al país y a sus honrados moradores.

INTERNADO DEL COLEGIO San Estanislao de Kostka

Inauguración el día 2 de octubre. El más moderno y confortable. Situado en el lugar más sano de los alrededores de Madrid, en dos magníficos chalets, con tranvía a la puerta y rodeado de pinares. Prestigioso profesorado. Admite internos, medio pensionistas y externos. Clases al aire libre. Internado: Arturo Soria, 322, Parada 7 (Ciudad Lineal)

Informes: Atocha, 45. - Teléf. 213929. - Madrid.

COMERCIANTES

ANUNCIÁNDOSE EN

EL ALCAZAR

SUS VENTAS AUMENTARÁN

La mitad de la población mundial sufrirá hambre el próximo invierno

Veinte mil millones para el plan Marshall

GINEBRA, 27.—Durante la sesión plenaria de la Asamblea de la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas, que se celebra en esta ciudad, sir John Boyd Orr manifestó que en el próximo invierno la mitad de la población mundial sufrirá los efectos del hambre.

"Durante el próximo invierno y en la primavera siguiente—dijo—, muchos millones de personas de Europa estarán peor alimentados que durante el tiempo de guerra.

Declaró a continuación sir John Boyd Orr que se deberían celebrar conferencias anuales sobre la alimentación, en las que se estudiarían los problemas del abastecimiento, así como las medidas que deben ser tomadas para hacer frente a los problemas planteados, a base de una cooperación general.—EFE.

20.000 millones para el plan Marshall

WASHINGTON, 27.—Los Estados Unidos, en un esfuerzo decidido para acelerar la acción sobre el plan Marshall, están ya preparando un cálculo provisional de las necesidades de Europa, anuncia la agencia United Press, basándose en informes de funcionarios oficiales. En los círculos autorizados se estima que Norteamérica deberá dedicar a Europa un empréstito global que oscila entre 15.000 y 20.000 millones de dólares durante los cuatro o cinco años próximos. Los cálculos precedentes oscilaban alrededor de los 24.000 millones de dólares.—EFE.

Encuentro entre guerrilleros y gendarmes griegos

Encuentro entre guerrilleros y gendarmes griegos

Hace explosión una mina en Jaffa

ATENAS, 27.—El ministerio de Orden Público informa que ha habido un encuentro entre los guerrilleros y los gendarmes en Vriotopos, a 15 kilómetros al noroeste de Larissa, en el que han muerto dos guerrilleros y un gendarme. Han sido enviados refuerzos militares.—EFE.

JERUSALEN, 27.—A última hora de la noche se produjo una intensa explosión en las inmediaciones de Jaffa, según informaciones de dicha ciudad llegadas a esta capital. Al parecer, fué provocada por una mina que había sido colocada en un tramo de la carretera principal que da acceso a dicha ciudad. Dos vehículos que en aquel momento pasaban por el lugar de la explosión sufrieron grandes daños. Informes no confirmados indican que tres de los ocupantes resultaron muertos y dos heridos.

Sentencia cumplida

TANGER. — Se ha cumplido la sentencia de muerte dictada el 5 de marzo por el tribunal mixto, contra Rafael Martínez Pico, desertor del Ejército español, que se había refugiado en Tánger, sin recursos del asesinato y robo al modesto industrial zapatero Higinio Maestre. Este, compadecido del desertor, le amparó y albergó en su casa cuando llegó a esta plaza, sin recursos y, además, le facilitó trabajo. Esta es la primera vez que se ejecuta en Tánger una pena capital, desde la instauración del régimen estatutario.

El reo, hasta última hora, estuvo esperando el indulto, que había sido ya denegado por el sultán de Marruecos. Un misionero franciscano asistió a Martínez Pico en los últimos momentos.—CIFRA.

Llega a Nueva York la hermana gemela del Sha de Persia

NUEVA YORK, 27.—Procedente de Londres ha llegado a esta ciudad, por vía aérea, la princesa Achras Pahlavi, hermana gemela del Sha de Persia. Permanecerá en los Estados Unidos por espacio de un mes con el fin de estudiar las condiciones sociales del país. La Princesa Pahlavi efectúa el viaje por invitación de la Cruz Roja norteamericana.

Acusado de alterar la paz por negarse a pagar en el hotel

GREENWICH (Connecticut), 27. Un vendedor de frutas cubano, Bowen, ha sido detenido y acusado de alterar la paz por haberse negado a abonar la cuenta del hotel. La Policía ha manifestado que tuvo que arrestar a Bowen varias veces en los Estados Unidos.—EFE.

des daños. Informes no confirmados indican que tres de los ocupantes resultaron muertos y dos heridos.

Mientras tanto, informaciones procedentes de Tel-Aviv indican que han vuelto a producirse disturbios en dicha ciudad, teniendo que intervenir las tropas y la Policía militar.—EFE.

LAKE SUCCESS.—El embajador holandés, van Kleffens, ha manifestado que su Gobierno está absolutamente dispuesto a cesar el fuego, pero que esa orden "significaría muy poco si las tropas republicanas y las partidas de saltadores no ponen coto a sus asesinatos y destrucciones".—EFE.

LONDRES.—Se espera que hoy miércoles dimita el jefe del Gobierno del Irán, Ghavam es Sultaneh, debido a la presión soviética por el asunto del petróleo y a otras dificultades, según un despacho de Teherán que publica "The Daily Telegraph".—EFE.

DETROIT, 27.—Un ex combatiente de treinta y tres años de edad, que perdió las dos piernas en la guerra, Charles E. Potter, ha triunfado por abrumadora mayoría en las elecciones celebradas para cubrir la vacante ocasionada en la Cámara de Representantes por la muerte de Fred Bradley. Potter es republicano.—EFE.

NOS hemos quedado estupefactos. Un "Se alquila" así, visible, ostentoso, en castellano puro, sobre la tabla esmaltada de blanco, las letras gruesas de una elocuencia sorprendente, nos asombró tan sólo hace unas horas. Y es que la vida, tras de tanta adversidad, acaba por normalizarse. Recordamos los tiempos de nuestra infancia, cuando eran tan frecuentes aquellos agradables pa-



pelitos blancos amarrados al hierro de los españolismos balcones como invitando al sagrado recogimiento del hogar. Pero, en fin, ya hay otra vez papeles, y si no exactamente esto, si al menos una tablita muy clara ofreciéndonos el durante tantos años anhelado piso. Portería. Entramos.

—¿Qué renta?
—2.500—es la escueta contestación.
—¿Cuántas habitaciones?
—Ocho y los servicios. A balcón por habitación.
—¿Puede verse?
—¿Cómo no!

Subimos. En efecto, a balcón por habitación. Rápida consideración y una urgente y clara composición de lugar del hecho insólito de que el piso se alquila así, por las buenas, sin primas ni misterios, ni siquiera previo el obligado conciliábulo con el omnipotente portero. Se trata de una vieja casa "con la cara lavada", en un barrio extremo, sin comunicaciones, en vías de reconstrucción. Las antiguas habitaciones, amplias, señoriales, se han tabicado para así triplicarlas y de este modo justificar la renta excesiva, pues, naturalmente, la cifra primitiva del arriendo se elevaba exactamente a cuarenta duros por vivienda. Esta renta, multiplicada por ocho—el número de cuartos—, hacía exactamente 1.600 pesetas mensuales; hoy

la suma se eleva también exactamente a 20.000 pesetas; es decir, a casi trece veces el total de la primera renta.

—Pero es que el dueño ha hecho un gran sacrificio arreglando la finca—nos comunica el leal e incondicional servidor del casero desconocido, que es nuestro acompañante—. Imagínese que con lo que ahora cuesta poner un ladrillo ha dado una vuelta completa a la casa. Se ha gastado cerca de los cincuenta mil duros, y a esto compernderá usted que hay que echarle corazón.

Meditamos unos segundos e invocamos a Pitágoras para que nos eche una mano. La cifra sale exacta, veraz, elocuente y clara como el pequeño letrero del "Se alquila". El casero amortiza el gasto implicado por su reparación exactamente en un año y quince días del alquiler total de la finca. Y luego a vivir y seguir percibiendo para seguir especulando en solares e inmobiliarias.

De ahí descontemos, claro está, en contra suya, porque hay que ser justos, el tanto alzado de la luz general (no excesivamente intensa, también es verdad); la calefacción de cinco meses... (pero no, pues ésta la pagan con exceso los vecinos). El sueldo del portero tampoco, pues es mezquino como el cuchitril que de vivienda se le asigna... Quizá la contribución, más ésta es baja relativamente. Total, al pobre casero no le sobrepasa el haber líquido de gastos a cinco mil modestas pesetas mensuales. Pero claro es que en este último piso que se quedó vacío el mes pasado no ha habido tanta suerte. Parece que persiste desalquilado a pesar de sus excelencias. El negocio, aparte este incidente, es bastante bonito desde el punto de vista de la propiedad privada, pero la crisis de la vivienda en el país herido y abatido en nuestra guerra de treinta y dos meses, bien a pesar del sacrificio del Estado incrementando viviendas protegidas asquibles, persiste por obra y gracia de esta clase de altruistas negociantes, que, con excepciones muy honrosas, ha dado en fabulosas cantidades el río revuelto de la escasez, tan propicio para la buena pesca.

Regresa el ministro de la Gobernación

Regresó a Madrid, reintegrándose a su despacho oficial, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.

La Progueta de Hoy

¿SATISFECHO DE SU VIAJE, PERICO?

El popular "barman" madrileño Perico Chicote se encuentra de nuevo entre nosotros. Ha estado ausente de España durante una corta



temporada, con motivo de su visita a la Argentina, y nos dice, recién llegado a Barajas y momentos antes de partir para Collado, para abrazar a su madre:

—Estupendo en todos los sentidos. La Argentina es una bellísima y hospitalaria nación. Treinta y seis horas maravillosas de vuelo Madrid-Buenos Aires. Allí me he encontrado con muchos españoles y con que se habla mucho y muy bien de España y de Franco. Su valor ha subido en una proporción de un mil por cien. Con eso queda dicho todo. He sido muy agasajado por mis compañeros bonaerenses, a los que les estoy muy agradecido. Y ya de nuevo en este mi querido Madrid de mis amores...

—Pue, bien venido, Perico.

CARDENAS

RETAZOS POR CIVES

El "Sunday Times" proclama la discreta y amistosa actitud de España en la conversión de sus libras.

Caballeros que somos.
"La B. B. C. aprovecha la tragedia de Cádiz para calumniar a España."
Eso no es de caballeros.

"La B. B. C." va a dar una versión radiofónica del "Quijote".
¡A ver si a la B. B. C. se le pega algo de Don Quijote!

Que buena falta le hace.
¡Beee!... ¡Beee!... ¡Cece!...
También "L'Humanité" especula vilmente con la catástrofe de Cádiz.
¡Valiente "Humanité"!

¡Y hasta Albornoz, señores, hasta Albornoz! Hasta el más chico.

"Aménaza rusa sobre Europa"... "Grecia, aménaza para la paz mundial"... "Aménaza musulmana en Egipto"... "Aménaza de invasión árabe en Palestina"...
Por todas partes, aménazas.

Un sacerdote asesinado en la Vía Appia, de Roma... Un prelado doméstico, herido en Istria... Un coronel atenta contra el ministro de la Guerra en Costa Rica... El jefe de la oposición, agredido en Hungría...
¡Ande la marimorena!

"Los guerrilleros anuncian que grandes fuerzas rusas, yugoslavas y búlgaras están dispuestas a invadir Grecia en el caso de una intervención norteamericana."
¡Qué paciencia, Señor, qué paciencia necesitan los Estados Unidos!

Claro que la carga de razón puede convertirse un día en una carga atómica que... ¡Dios nos libre a todos!

"Rusia, al rechazar la demanda de revisión de la sentencia contra Petkov, dice que no admite una intromisión en los asuntos interiores de Bulgaria."
Ni admite que no la dejen entrometerse en los asuntos interiores de todos los países.

"Markos parece dispuesto a formar un Gobierno clandestino comunista."



¡Markos?...
Tito II.
"El plan Marshall podrá costar de 15.000 a 20.000 millones de dólares."
¿Nada más?
Pues entonces, ¿quién dijo miedo?

Un técnico inglés afirma que el próximo invierno la mitad del mundo sufrirá hambre.
Como el invierno anterior, ¿no?

"Los obreros ingleses se ofrecen a trabajar los sábados."
A esto se ha reducido la pretensión laborista de menos jornada y más jornal.

"Pollo y champán para el perrito de una princesa persa."
¿Ven ustedes cómo todo no son miserias en el mundo?

¿Por qué el verano parece un tiempo especialmente indicado para que todos hablemos algo acerca del teatro?

Hablar de teatro en verano, querido Casares, es lo mismo que hablar de toros en invierno.

Pero, ¡caray!, los que escriben de teatro, de toros y de fútbol no descansan ni aun cuando descansan cómicos, toreros y futbolistas.

"La suerte de Don Tancredo."
La suerte de Don Tancredo es que no se le arranque...

EL ALCAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR

Director, José de las Casas Pérez